

河南省人民医院实施首例 三维电解剖标测指导下 HIS束心脏永久起搏电极植入

本报讯(记者张琦 通讯员邢永田 宋卫锋)日前,河南省人民医院心血管病医院心脏电生理中心主任赵永辉、主治医师宋卫锋成功为1名病态窦房结综合征伴房室传导阻滞患者创新性地实施了三维电解剖标测指导下HIS束(希氏束)心脏永久起搏电极植入术。术后,QRS(指正常心电图中心幅度最大的波

群)波仅为90毫秒,基本上维持了患者正常的心室激动顺序。该技术为全省首例,查阅文献,国内外亦未见类似报道。HIS束起搏是目前国内外心脏起搏领域的研究热点和前沿技术,被誉为“真正意义的生理性起搏”,可使心脏的电和机械激动顺序符合正常的心脏激动顺序,能显著改善左心室射血分数和血流

动力学,达到心室再同步化。对于有常规心脏起搏适应证并预期心室起搏依赖的患者,以及部分心脏再同步治疗无应答的患者具有明显效果。但是,HIS束起搏目前基本依赖二维X线透视定位HIS束,手术难度较高,术中X线的曝光时间较长,目前国内开展此项技术的医院不到10家。赵永辉将三维电解剖标测技

术与心脏起搏技术相结合,术中应用磁电双定位技术构建右心房及右心耳解剖模型,精确标记HIS束区域(近远端),清晰显示3830电极远端,在模型指导下将3830电极精准释放到HIS区域,心房电极精确固定在右心耳,参数理想,实现了“有的放矢”“所见即所得”的直观效果。整个手术过程几乎无X射线(较之前二维手术

降低90%以上),手术历时仅90分钟,诠释了“绿色电生理”的理念,保护了医务人员的安全。“将传统起搏技术与现代电生理标测技术结合起来,为未来探索绿色和精准起搏电生理技术提供了有益和大胆探索。随着该技术的进一步研究和逐渐成熟,定会为更多的患者带来福音。”赵永辉说。

出生缺陷预防重点 实验室科研成果丰硕

本报讯(记者史尧 通讯员简杰)8月20日,记者从国家卫生计生委出生缺陷预防重点实验室在郑州举办的学术年会上获悉,该实验室依托河南省人口和计划生育科学技术研究院,自去年6月顺利通过国家卫生计生委验收以来,在优生遗传、生殖技术、社会医学等多学科的临床应用研究领域取得了丰硕成果。累计发表论文61篇,其中SCI(美国《科学引文索引》)收录2篇,发明专利3项,实用新型专利11项,更多不孕不育、高龄、反复流产乃至失去生活信心的夫妇因此享受到了更温馨、更先进、更安全的诊疗服务。

据了解,国家卫生计生委出生缺陷预防重点实验室是河南省唯一的部建重点实验室,实验室秉承“开放、流动、联合、竞争”理念,积极搭建学术交流沟通平台,共享学术、科研成果,使相关领域工作人员增长了学识,提升了专业素养,获益颇丰,将为构建生育友好型社会、增进群众福祉发挥良好作用。当天的学术年会以“诊治不孕不育,为全面两孩政策护航”为主题,来自省内外的妇产科学、优生遗传学、生殖医学、男性科学等领域知名专家学者,向与会300余名妇幼健康、计划生育技术服务人员分享临床经验和科研成果。

南阳市20家公立医院 实施药品零差率销售

本报讯 自8月31日零时起,南阳20家城市公立医院药品实行零差率销售(不含中药饮片)。8月18日,南阳市召开的公立医院取消药品加成改革启动会,下发市物价办、市卫计委、市人社局《关于调整南阳市城市公立医院医疗服务价格的通知》。市物价办主任丁心长就城市公立医院取消药品加成后,调整医疗服务价格主要范围、内容、措施等做了政策解读。市人社局局长苏金勇就调整医疗服务价格如何与医保衔接做了具体安排。市医改办主任、市卫生计生委主任刘明杰在最后总结中,对城市公立医院改革工作提出了要求。药品零差率销售政策实行之后,

南阳将全面推开城市公立医院改革,包括5项主要任务:改革管理体制、建立运行新机制、严控医疗费用、优化就医秩序、强化考核评价等。据悉,实行药品零差率销售后减少的合理收入,通过医疗服务价格调整补偿90%,医疗服务价格增加的部分纳入医保报销范围,确保群众负担总体不增加;其余10%由财政按照原供渠道补偿。这20家医院中,市直医院13家,卧龙区3家,宛城区4家。在城市公立医院改革之前,该市县公立综合医院改革已于2014年11月1日起实施,全市19家县级人民医院、中医院率先实行了药品零差率销售政策。(乔晓娜 方圆 崔松涛)

开封市加快推进医疗卫生 与养老服务相结合事项

本报讯(记者李季)近日,开封市政府召开第五十二次常务会议,专题研究加快推进医疗卫生与养老服务相结合等事项。会议通过了《开封市人民政府关于加快推进医疗卫生与养老服务相结合的实施方案》。开封市市长侯红强调,要积极稳妥地做好试点工作,要在各方面条件比较成熟的

医疗卫生机构或养老机构开展试点工作,并稳步推进;要明确目标任务,有计划、有重点地开展试点工作;要重点加强各项软件建设,建立相互沟通协作机制,理顺人才培养制度、城乡医疗保障政策及相关审批政策,扩大医养结合的广度和深度,真正使老年人享受到方便、快捷的医疗和养老服务。



住院患者遇到困难 医务人员自发捐款

本报讯(记者丁宏伟 通讯员李明华 尹孟祥)日前,驻马店市第一人民医院儿童康复科二病区的医务人员,为一位贫困患者进行了爱心捐款,解了患者的燃眉之急。病魔无情,医务人员有爱,该院医务人员以实际行动彰显了医者仁心,也展现出医务人员大爱无疆的高尚品质。8月15日,驻马店市第一人民医院儿童康复科二病区的主任于献英、护士长洪娟带领医护人员为住院患者进行晨间查房时,看到35床患儿小志成(化名)的爷爷坐在病床边默默流

泪,于献英上前询问后得知,老人家住驿城区沙河店乡,全家长期依靠低保维持生活,老伴儿因病截肢了,儿子患有轻度智力障碍,儿媳患有重度智力障碍,大孙子5岁,患有重度脑瘫。他本人70多岁了,身体虚弱,又患了脑梗死,上个月就发病一次。这次住院的小孙子刚满3个月,患有严重的脑缺氧,来住院的钱都是借的,现在钱已经花完了,连吃饭都成了问题。在了解到患者的家庭情况后,大家都希望帮助这个贫困家庭。医务人员王梦、孙雅芳等同志多次从家中拿来衣物、食物、

小孩日用品等,科室负责人主动在力所能及的范围内为其减免了一部分治疗费用。小志成的家庭困难成了医务人员的牵挂。儿童康复科二病区的医务人员纷纷提议为小志成捐款,全体医务人员积极响应,纷纷为他们一家人伸出了援助之手。在短短半天的时间里大家就捐款2100元,希望通过这些爱心能帮助他们渡过难关。当于献英、洪娟把捐款交到患者爷爷的手中时,这位饱经沧桑的老人激动得热泪盈眶:“谢谢!感谢你们不仅救了孩子的命,还救了我们全家人!谢谢你们!”

骨伤大数据分析与服务 落户“洛阳正骨”

本报讯(记者刘永胜 通讯员丁娟)近日,河南省洛阳正骨医院(河南省骨科医院)申报的“骨伤大数据分析与服务河南省工程实验室”,获河南省发展和改革委员会正式批复。为了加快推进河南省国家大数据综合试验区建设,提升大数据领域自主创新能力,促进大数据产业快速发展,河南省发展和改革委员会组织开展了省级大数据领域创新能力建设工程。在整合院内外优质资源的基础上,经河南省中医管理局推荐、第三方咨询机构评估、社会公示等环节,河南省洛阳正骨医院申报的“骨伤大数据分析与服务河南省工程实验室”获批。河南省作为全国第一人口大省,骨伤患者数量非常庞大,

一方面,骨伤临床服务中的疑难疾病需要大量的数据来循证;另一方面,国家大力推行的分级诊疗政策也需要从数据上给予支持。骨伤大数据分析与服务河南省工程实验室将充分利用河南省洛阳正骨医院作为国家中医骨伤区域医疗中心、国家中医骨伤重点学科在骨伤行业的龙头地位优势,以服务全省人口健康为目标,构建全省骨伤大数据资源共享管理机制,组建骨伤大数据研究人才团队,创建骨伤大数据共享开发平台,以应用为导向,建立全省骨伤大数据采集、存储、开发、应用和管理平台,为我省骨伤大数据的发展起到了示范和引领作用,从而全面推动我省大数据产业的快速发展。

■ 短讯

漯河市住院医师规范化培训宣讲团来临颍县开展宣讲日前,漯河市住院医师规范化培训宣讲团成员在漯河市中心医院教科科科长、住院医师规范化培训宣讲团团长时亚新的带领下,到临颍县开展住院医师规范化培训宣讲活动。在培训会上,漯河市住院医师规范化培训宣讲团宣讲人员从政策解读、人才培养、住院医师规范化培训管理、全科医学和全科医生在分级诊疗中的作用、住院医师规范化培训基地建设等多方面作了专题报告。(王明杰 张志婷)

南阳市住院医师规范化培训宣讲团唐河开讲 近日,南阳市卫生计生委住院医师规范化培训宣讲团一行3人走进唐河县宣讲团开展宣讲工作。唐河县各县直医院、各乡镇卫生院院长、副院长、业务骨干及新进医师等共200余人参加了培训。在培训会上,专家分别从政策解读、人才培养、住院医师规范化培训管理、全科医学和全科医生在分级诊疗中的作用、住院医师规范化培训基地建设等多方面作了专题报告。(乔晓娜 方圆 李慧颖)

计划生育户种田花样多 汝南县罗店镇

“医生,医生,快来人啊,我老婆要生孩子啦……”8月14日凌晨,一个家属搀扶着一个孕妇,刚从河南能源焦煤中央医院门诊大楼9楼的电梯里走出来就大声喊道。该院门诊楼9楼一侧是产房,另一侧是儿科病房,听到这位家属急切的声音,儿科的值班医务人员立刻前往查看,发现孕妇即将分娩,儿科医务人员立刻通知在10楼的产科医务人员。接到儿科医务人员的通知后,产科值班的医务人员立刻来到了现场,“我们接到儿科的通

知是凌晨2时20分,我们从10楼跑到9楼电梯口时,看到产妇和其家属都非常紧张,产妇站在电梯前一动都不敢动,见到我们下来,就担心地说孩子快要出来了。”当天产科的值班医生丰树菊说,丰树菊立刻查看产妇的情况,发现胎儿的头部已经出来了,但胎盘还没有完全剥离。“这时候,产妇距离产房也就几步之遥,产房的无菌条件和完备的设

衷心感谢好医生

本报讯(记者赵志民 通讯员席军)8月17日上午,商丘市民吕女士坐着轮椅带着锦旗来到商丘市中心医院,她当面见该院负责人,专程感谢骨科医生黄伟。由于商丘市中心医院负责人外出开会,该院办公室主任杨敏亚接待了吕女士。杨敏亚及时打电话找来黄伟。吕女士亲手将锦旗送给了黄伟,还连声说:“谢谢黄医生,是您救了我的命!”同时,吕女士称赞黄伟和其他医务人员医德高尚,并感激地说:“你们用精湛的医术和无微不至的照顾,使我的病情得到了及时控制;谢谢护士长和护士们,你们耐心为我

讲解预防疾病的知识,给了我第二次生命。”今年62岁的吕女士独自抚育3个儿女,由于积劳成疾,患上了多种疾病,比如糖尿病、肾病综合征等,因治疗不及时,糖尿病逐渐加重变成双足坏疽,肾病综合征变成了尿毒症,最后吕女士不得不进行透析治疗。俗话说“屋漏偏遇连阴雨”,近日,吕女士在一次外出时不慎跌倒,造成右股骨胫骨折,随后辗转多家医院拒绝手术,都因病情复杂被委婉拒绝做手术。最后,她怀着一线希望来到商丘市中心医院找到黄伟就诊,黄伟还清楚地记得吕女士当时入院的情况:7月7

日因“右股骨胫骨折、糖尿病双足坏疽、肾功能衰竭”入院。入院后,黄伟完善相关检查,拟定做“硬膜下麻醉右股骨头置换术”,因患者病情复杂给治疗带来了很大难度。术前,该院骨科医务人员经过精心准备,并和患者家属进行了沟通,确定了手术方案,于7月10日进行“硬膜下麻醉右股骨头置换术”。术后,经过该院医务人员精心治疗,吕女士的伤口愈合良好,生活能够自理,7月31日出院。一面锦旗,不仅代表着患者对医务人员的感谢,还是对医务人员工作的肯定,谱写了一曲医患和谐的美好乐章。

惊险的两分钟

好,把产包打好。产妇到产房后,医务人员立刻对产妇进行了接生,“情况还是很危险的,在产妇到达产房等待胎盘剥离的时候,我们发现胎儿有脐带真结的情况,我们立即结扎了脐带,让胎儿脱离‘险情’,如果在耽误一会儿,或者再犹豫一会儿,胎儿就有可能发生窒息,甚至死亡危险。”丰树菊说。好在处理及时,凌晨2时22分,产妇顺利娩下

了婴儿,母婴平安。据了解,这位产妇今年33岁,这次是二胎分娩,还没有到预产期,在有阵痛的时候,产妇本人和家属都忽视了,等到感觉要生孩子时,才将产妇往医院送,所以就有了半夜这惊险的一幕。河南能源焦煤中央医院产科医务人员提醒大家:不管是头胎还是二胎,一定要做好孕早期检查,临近分娩,有阵痛或者羊水早破、见红等情况要及时到医院就诊,采取专业的诊疗措施。(王正勤 侯林峰 邵云杰)

(上接第一版)河南省卫生计生委牢固树立安全生产红线意识和底线思维,与业务工作同部署、同安排、同检查、同落实。河南省卫生计生委举办了6期安全生产暨消防培训班;先后开展了6次安全生产督查,共排查各级医疗卫生计生单位2100家,消除各类隐患4260处。2017年,河南省卫生计生委被省委命名为全省平安建设先进单位,受到河南省防火安全委员会通报表彰。河南省卫生计生委坚持把抓好机关环境综合治理摆在突出位置。2016年6月,河南省卫生计生委公场所开始整体搬迁,办公环境焕然一新:“温馨典雅、绿树红花”,阳光下的机关院落风景如画,书香浓厚的阅览室,朴素雅致的道德讲堂以及倡廉有形、润物无声的廉政教育长廊与散发出一阵阵墨香的文化长廊……处处传递出文明新风。河南省卫生计生委进一步健全和完善机关内部管理制度体系,机关上下精神状态好、工作作风实、服务效率高、工作成效明显,形成了自觉爱护植物、文明服务、文明就餐、文明交通以及定期清理卫生死角等文明习惯。河南省卫生计生委成立综合治理领导小组,开展崇尚科学、反对邪教的教育活动;举办交通安全知识教育活动,杜